

二十年后的我

台儿庄区实验小学三(7)班

小记者 刘炼冉

辅导老师 任佩

二十年后的我已经不再是三岁时每天哭哭啼啼的小姑娘了，二十年后的我是一个出落大方、善良有爱的老师，每天在学校里从早上忙到晚上，每一天都很累。

那一年，我刚刚从孔子家乡曲阜师范大学毕业，朝气蓬勃，满怀理想与信心回到家乡。我应聘的是一年级语文老师，我觉得我应该能好好的教书育人，像当初我的老师那样。果不其然我应聘上了，我所教的那个班级的每一个学生都很有特色，他们有的很听话，有的很调皮，但值得庆幸的是他们都善良天真可爱，一如我们当初。我每天早上早早的就来到办公室，开始准备当天上课时要教学生的知识，处理班级里的事情。后来这些学生果然不辜负我的期望，所以我们班一直以来都是级部第一。

这就是二十年后的我。

热闹的集市

薛城区临山小学四(7)班

小记者 范祖峰

辅导老师 王鹏

今天是我和妈妈到集市买东西。我们来到了市场，这里熙熙攘攘，人来人往，人们在争先恐后的买东西，好不热闹。

市场最前面是卖煎饼、馒头和猪肉的，卖馒头的人在一遍遍的高声叫喊着：“花卷馒头豆沙包！花卷馒头豆沙包！”我们来到一家菜店买了许多蔬菜，有豆芽、茄子、芸豆、山药等。接着往里走，一个水果摊正在用大喇叭播放着“香蕉可香了，苹果可甜了，香蕉是最甜的，苹果是最甜的！”我心想：到底是香蕉最甜还是苹果最甜呢？

再往里走是卖鸡的摊位，笼子里的鸡一点都不知道自己的命运最终是要被杀的，还在笼子里“咯咯”地叫着。案子上被杀的鸡，毛早已被拔光，杀鸡人的刀在案子上发出“砰砰”的声音，轻快利落地把杀完的鸡剁成了块。我们来到了卖炸鸡腿的店，我要了一只炸鸡腿。店里的阿姨把鸡腿放到不锈钢的篮子里，又把篮子放到油锅里，先是听见“噼里啪啦”的声音，过了一会又发出“哧哧”的声音，很快鸡腿出锅了。只见这个阿姨一手一个拿起两个塑料瓶，用手一按“扑哧扑哧”孜然粉和辣椒面喷到了鸡腿上，馋得我直咽唾沫。妈妈又买了鸡蛋和水果，我们满载而归。

春天音乐会

山亭区实验小学二(1)班

小记者 王婉儿

辅导老师 刘东冉

温暖的春天终于来了，森林里举行了一场音乐会，参赛者有春雨、春雷、春水、春风，春柳来做裁判。

音乐会开始了。“滴答、滴答”好听极了，是谁？噢！原来是春雨在大显身手呀！大家都夸好听，可是春雷不服气，他觉得自己的声音出绝技。于是他使出浑身力量，只听“轰隆隆”，出现刺耳的响声，大家赶紧捂上耳朵，春雷得意地走到一边。“哗啦啦、哗啦啦”咦，这么优美的歌声，是谁呢？他们走近一看，原来是春水。伙伴们立刻把捂着耳朵的手放下来，这么好听的歌，可不能错过了！春风呢？他吹起“小号”，“呼、呼”把人们的帽子都吹跑了，可他还在吹，大家只好等待，等他吹完了再评比。

结果，裁判春柳说：“春水，一等奖，春雨，二等奖，春风，三等奖。”

今天真高兴

市中区实验小学一(3)班 小记者 孙梓恒 辅导老师 韩建文

星期六，我和妈妈坐车去临沂观塘温泉玩。

在观塘温泉，我看到的第一个稀奇事是温泉有许多“汤”，有红酒汤、咖啡汤、牛

奶汤，还有薄荷汤、小鱼汤，人们可以在里面泡。

我玩了一个很刺激的项目，是水上下坡滑梯。从滑梯上面滑下来，就像豌豆射手打

僵尸一样快，“嗖”的一下就冲了下来。

今天我玩得真高兴。

可怜的小鸡

枣庄市立新小学三(8)班 小记者 钟冠宇 辅导老师 张奎

一天放学，我一出校门就听见小鸡的叫声，我走着走着看见一群人围在一起好象在看什么东西，我跑过去看到了一群像彩虹一样的小鸡。它们叽叽的叫着，你看他那五彩斑斓的颜色，有绿色的，有红色的，有黄色的……小鸡的颜色真是五彩缤纷、漂亮极了。

我把一只小鸡放在手心，听它“叽叽”叫着，多开心啊，我越看越可爱，越看越喜欢。

我马上从兜里掏出了两元钱，买了一只黄色的小鸡。到了家里我找了一个盒子两个小碗，把鸡放到盒子里，在两个小碗里放了谷子和水。我刚放完谷子，小鸡就连忙跑过去吃谷子，我看见它狼吞虎咽的样子，心想他一定是饿坏了。

可是，没几天那美丽的小鸡死了，鸡怎会死了呢？我伤心得差点哭了出来。这是怎么回事？难道是饿死的？谷

子和水都满满的，小鸡怎会饿死呢？我上网查了查，真是不查不知道一查吓一跳啊，小鸡死了的原因就是卖鸡的商家在小鸡身上放了五颜六色的色素。那是为了让我们来买小鸡才在小鸡身上放了色素啊！原来那些小生命在买之前就中了毒——它们早晚会的。

我希望那些鸡贩子们不要再残害那些小生命了！

一次有意义的联谊活动

市中区文化路小学四(8)班 小记者 李宇航 辅导老师 孙菲菲

这个周六，我们文化路小学四年级八班家委会组织了一次很有意义的活动向幸福出发，寻找远方的朋友——务后小学与文化路小学联谊活动。周六早晨，我们来到集合的地方，等待同学来齐了之后，大家高兴地出发了。

车在马路上飞驰，两旁的景物如流水般向后退，不一会就到了务后小学，同学们下了车，在校园里奔跑、嬉戏。老师刚刚把我们排好队后，务后小学四年级的同学也迈着整齐的步伐过来了。过了一会儿，我们静下来后，听到主持人说本次活动有体育竞技，我高兴地不得了，恨不得直接到那个项目。

期盼的体育竞技开始了，有跳绳比赛、两人三足、投篮和拔河，其中最好玩的便是拔河了。刚开始，主持人拿来一条特别粗的麻绳，同学们排好队，我是单数，在左边。正要开始的时候，我忽然发现对方比我们人多，但我想：只要使劲拉不就行了。比赛开始了，我们一个个拉紧绳子，不给对方任何进攻的机会。时间一分一秒过去，我们使出吃奶的劲儿，对方意识到了自己的危险，也拼命地拉，战局在逆转，双方相持不下，每个人都累得满头大汗，面红耳赤。我不禁在心里默默地念起来：我们的双手被麻绳勒的通红，我们浑身热血沸腾！我们不服

输，为自己队增光添彩，加油吧！一定要赢得胜利两个字！红领巾离我们越来越近了，终于，我们胜利了！我们凯旋而归！

联谊活动最后，两校师生共同栽种了两棵象征友谊的月季树，望着这两颗“友谊树”，我久久不愿离去。

这次活动真的很有意义，不仅让我们增长了知识，加深了友谊，最重要的是，它让我们在远方又多了一个温暖的家。



诚信胜过金

薛城区南临城小学六(2)班 小记者 周涛 辅导老师 张惠

金子，大家都知道那是一个闪闪发光，又能办许多事情的“宝贝”，但，最美的是金子吗？不，不是的，最美的是诚信，诚信胜过金。

“言而有信，一诺千金”是我国的优良传统，也是一种美德，信用是无形的力量，无形的财富。一个有诚信的人，不论他有多少缺点，同他接触时，这样的人一定在事业上会有所成就，这是因为以诚待人的人，别人也会以诚相见。可以说诚信是一个人的道德底线，一个人没有了诚信，你就无法做人。

但有些人不讲诚信，就得

到了不好的下场。古时候，济阳有个商人过河时沉船了，他大声呼救，一个渔夫闻声而来，商人急忙喊：“我是济阳最大的富翁，你若救我，我给你100两金子”。但商人被救上岸后，却翻脸不认账了，只给了渔夫10两银子。渔夫怪他不守信，出尔反尔，渔夫快快地离去了。不料想，富翁又一次在原地翻了船，有人欲救。那个曾经被他骗过的渔夫说“他说话不算数！”最后，商人被淹死了。商人两次翻船而同遇一个渔夫是偶然，但商人的不得好报却是在意料之中。因为一个人若不守信，便

会失去别人的信任，所以，一旦他处于困境，便没有人再愿出手相救。失信于人者，一旦遇难，只有坐以待毙。

选择诚信，是明智之选。在你权衡之后，在你层层过滤之后，你会猛然发现，最迷人的人生面纱，原来是最没有装饰，最朴实而不花哨的诚信！你会发现，没有了诚信，生活原来是那样的索然无味！

在人生和风浪的洗礼中，有了诚信，你就用最高的心情歌唱吧！若为人生故，诚信不可抛！让我们播下一粒粒诚信的种子，让诚信在人们心里生根发芽！

毕业了，真舍不得

市中区建设路小学六(4)班 小记者 田坤 辅导老师 贾庆玲

曾经，我们认为毕业遥不可及，可如今，六年时光转瞬即逝。我们将在这个温暖可人的夏天，各奔东西。“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。”我在这时才体会到其中的含义。而此时此刻，我耳边一遍又一遍回响着响亮的读书声，开怀的笑声，激动的呐喊声，快乐美妙的歌声；我眼前又浮现出热火朝天的赛场，安静的办公室，妙趣横生的课堂。

在毕业即将来临之际，每当我徘徊在母校门前，心里就有万分不舍。六年来，老师用心血浇灌我的心田，老师啊！我尊敬您！母校啊！我敬爱您！记得六年前的我，还是个什么都不懂的小孩子，可现在的我变化真是特别大，那又是谁让我有

如此巨大的进步呢？这还要感谢辛勤的老师和伟大的母校。

记得六年前，在妈妈刚把我送到学校门口的时候，我环顾四周，好大，好陌生，这里没有一个我熟悉的人。我不禁哇哇大哭！无论妈妈怎样哄我，我都不去理会。可就是这个时候，老师来到了我的身边，亲切地对我说：“怎么了，小朋友，为什么会这么伤心？你妈妈把你送到这儿，不是不管你了，而是她要把你送到这个大家庭，让更多的人去关心你，去学习新的知识，别再哭了，来跟着我吧。”那时候，我也不知道怎么了，老师的一番话，让我不再哭了，它似乎改变了我的思想。

敬爱的老师，亲爱的同学，几年的时光，使我爱上了这个

班，爱上了这种温暖的感觉，但我们将要告别美好的童年，告别飘扬的红领巾，进入风华正茂的少年时代，迎接团徽的召唤。

再见，敬爱的母校，在您的怀抱中，我们一天天成长，从胆小懦弱到机智勇敢，我们的足迹踏遍了校园。今天，我们因您而骄傲，明天，您一定因我们光荣。

再见，尊敬的老师，是您教会了我们为人处事，为我们打开了一扇心灵的窗。老师，今日哺育之情，没齿难忘。

老师，让我为你唱支歌，道出心中的感谢，鸣一声语，道出我心中的激动。老师，我感谢您！心中的留恋和不舍，将永远留在心中……

“雕塑显灵”风波

市中区建设路小学三(4)班

小记者 孙启瑶

辅导老师 冯尊平

天阴沉沉的，飘着零星小雨。课间操以后，很多同学一窝蜂朝操场西边跑去。我发现那里聚集了很多人，心想：难道是有同学摔伤了？

我的同位杨舒淇跑过来告诉我：“孙启瑶，你知道吗？那座雕塑女孩显灵了，她的眼睛一眨一眨的，东张西望。”

“真的吗？”我朝雕塑跑去，想看看是真是假。可是，雕塑旁边围得水泄不通，好几位老师带着扩音喇叭在疏散同学。

我只好向教室走去，同学们议论纷纷。有的说：“雕塑女孩的手本来是托着下巴的，现在放到膝盖上了。”有的说：“雕塑女孩流泪了，而且眼泪是血，鲜红鲜红的。”还有的说：“有人爬到雕塑上摸了雕塑女孩的脸，居然是软软的。”

真是越传越神乎，这更勾起了我亲眼看看雕塑的好奇心。

上课了，冯老师问我们：“大家相信雕塑女孩会动吗？”大家半信半疑，有的说不相信，有的说不知道。

冯老师说：“我刚才去看了，雕塑安然无恙，根本就不动。雕塑的眼睛为什么是红色的呢？因为不知道是谁用红色喷笔喷的。大家可以等到人少的时候，亲自去看看，不是亲眼看到的消息，不要乱传。”

下午，我到雕塑旁边去看了，确实不动，红色的眼睛也确实是喷笔喷的，想不到，传来传去的竟然是谣言。“眼见为实，耳听为虚”，大家一定不要轻信谣言。

游台儿庄古城

峄城区肖桥小学五(2)班

小记者 张文文

辅导老师 张林

假期里，我和爸爸、妈妈一起游台儿庄古城。

听爸爸说，以前这里被战争的炮火狂轰滥炸，成为一片废墟。到了一看，才发现这里被人们仿古修饰一新，成为爱国教育与休闲的好地方——古朴与现代完美结合的魅力水城。

这里，有着千年古运河遗留下来的完美运河文化，有着京杭大运河上唯一一处保存完好的明清时代风貌的古河道、古码头。一座座融南汇北，朝代遗存的古朴建筑，显得那么的厚重而勃发，它们屹立在那里，再现着曾经繁荣的运河古城，乾隆笔下的“天下第一庄”——台儿庄。

置身古城，仿佛到了江南小镇，那一座座小巧精致的石桥，那河畔嫩芽初露的垂柳，那碧波荡漾、洒落银光的小河，都让人很难想象崇尚大气宏伟建筑的北方城市，也能具有小家碧玉般的南方水镇文化，人们只要摇曳舟楫就可游遍全城，体验北方水城的魅力。

可是，这宏伟而精致的运河瑰宝，却在抗日战火中毁于一旦。现在，我们仍能古城建筑上的一幅幅抗战浮雕上看到那残存的废墟。它似乎在诉说着我们祖国心灵上一道道让人悲愤激昂的伤痕，它似乎在告诫来到古城的人们，珍惜现在的生活，维护和平的重要。

船来船往，商旅驳杂，歌舞升平的台儿庄古城已不在；古朴典雅，游人如织，喧嚣热闹的新古城却在用它的真诚和魅力欢迎着每一个远道的游人。

我爱这座美丽的新古城，我更爱生活这里的人民。